

提升“六名工程”品质 强化“多彩教育”品牌

二七区召开2015年教师节暨“六名工程”建设第一周期总结表彰大会



二七区领导为先进单位颁奖 图片由通讯员杨坤提供

9月9日上午,二七区召开庆祝2015年教师节表彰大会,同时对“六名工程”建设进行第一周期总结并对下一阶段提出规划。2010年3月,二七区政府启动“六名工程”,形成了独具特色的“多彩教育”区域教育文化。如今,“六名工程”已走过五个年头,第一周期的建设工作做得如何?取得了哪些成绩?二七区教育事业有哪些值得市民期待?记者 康迪 文/图

会议现场 教师节表彰“六名工程”先进

9日上午10点30分,二七区2015年教师节暨“六名工程”建设第一周期总结表彰大会,在区会议中心三楼会议室召开。区委书记蔡红,区长陈红民等领导班子全体成员参加了会议。

大会分别对“现代化教育名区建设工程”先进单位、“名学校拓展工程”示范单位(十大名优学校)、“名校长塑造工程”示范校长(十大名优校长)、“名教师培养工程”示范教师(十大名优教师)、“名学科构建工程”示范学科(十大

名优学科)、“名师生培育工程”示范团队(十大名优团队)进行了颁奖。

在会上,副区长唐莉军对二七区“六名工程”第一周期建设,做了全面总结,并对下一阶段的工作,做了具体部署。二七区委书记蔡红向全体教师及广大工作者,致以节日的问候;对二七区在“六名工程”第一周期建设中取得的显著成效给予了充分肯定,并为全区下一阶段的教育工作指明了方向。她提出,一是要抓综合改革,办更加优质的教育。二是要抓机制

创新,办更为均衡的教育。三是要抓品牌创建,办更具特色的教育。四是要抓队伍建设,夯实教育发展基础。

下一步,二七区将以建设“现代化教育名区”为目标,全力推进二七教育“品质化、信息化、国际化”发展,继续围绕“质量、品牌、服务”三大主题,持续打造“多彩教育”品牌,助力二七发展“品牌品质”提升,进一步明确二七区“现代化教育名区”建设任务,努力打造一支精良的二七教育队伍。

看看“六名工程”第一周期成绩单

首批通过国家义务教育发展基本均衡县验收

二七区副区长唐莉军在报告里称,五年来,二七区承担国家级重大课题1项、主持国家级课题3项、省级课题52项、市级课题671项,获得省级以上成果奖40余项、市级成果奖600余项。2014年高考,74中学生娄珂以681分的优异成绩夺得二七考区状元,被北京大学录取,实现了区属学校考

取国家一流名校的历史性突破。在教育部组织的区域教育质量普查中,二七区学生的学业水平、学业负担等指数优良率位居全市前列。

区委书记蔡红在讲话中表示,二七区城乡教育发展基本均衡,五年来,新建、改扩建中小学校24所,新增优质学位2.7万余个;2014年,二七区顺利通过国

家义务教育发展基本均衡县(区)的评估验收,成为全国首批、郑州市区第一家达标单位。优质教育资源显著提升,二七区先后引进1000多名优秀大学毕业生和“高、精、尖”优秀教育人才,不断强化教师培训,千方百计提升广大教师的工作和生活条件,涌现出全国模范教师吴玲等一大批优秀教师。

“多彩教育”品牌被评为值得广泛推介的区域教育发展模式

持续推进“一校一品”建设;组建区级“名校校长”工作室11个;建立健全“三三名师”培养模式;持续深化“三课一评”建设;连续四年成功举办“多彩课堂文化节”;五年累计获得国际级奖励73

项、国家级奖励261项、省级奖励764项。

坚持知识教育和能力培养并重,开展音乐、美术、体育等特色教育课程,“多彩教育”品牌效应不断彰显,评为全国三个值得广泛

推介的区域教育发展模式之一。《人民教育》《中国教育报》等多家主流媒体进行了专题报道和推介。美国、新加坡、中国台湾、中国香港、沈阳等国内外教育代表团前来考察和交流。

全国首创“一人双岗”用人机制

创新学校建设“代建制”,以平均每年5所的速度推进学校建设;创新教育发展机制,全国首创“一人双岗”用人机制,分6批安排优

秀教育干部55人次,在城乡学校之间开展“帮扶互助”工作;搭建对外交流平台,与教育发达国家建立教育友好合作关系。五年来,二七区先

后荣获“全国义务教育阶段教育质量检测优秀组织单位”“河南省义务教育均衡发展先进区”等国家级荣誉16项、省级荣誉28项。

名优教师讲述岗位故事

“做温暖的课堂,做幸福的教师”

今年38岁的冯宁,毕业于河南师范大学,取得理学硕士学位,中学高级教师,现在是七十四中的物理老师。本次教师节表彰,冯宁从全区上千名老师中脱颖而出,被评为二七区“十大名优教师”。

从事教育工作16年来,冯宁一直奋斗在教育第一线,连续9年担任高三毕业班教学任务,也担任了9年班主任,具有较强的教学能力和丰富的教学实践经验,无论在教学上还是在班级管理上都效果显著。她执教的优质课《互感和自感》荣获全国物理青年教师优质课大赛一等奖;优质课《简谐运动》荣获全国自然分材教学大赛一等奖;优质课《欧姆定律》荣获全国第二届全国现代课堂博览会二等奖;优质课《楞次定律》荣获河南省优质课大赛一等奖。

对于本次获得的荣誉,她谦虚地表示感到很意外。冯宁告



冯宁

诉记者,她的座右铭是“做温暖的课堂,做幸福的教师”。在教学中,她始终坚持促进每一名学生全面发展,首先是学生的心理健康发展,其次才是学习成绩。自从有了供教师完善自我、展示自我的名师工程,有了团结协作、积极向上的优秀团队,有了尊师重教、开拓进取的各级领导,在近5年的教育工作中,她才能成长得这么快,才能一步步成长为“名师”。

“在平凡的岗位上活出精气神”

9月11日上午,记者来到二七区齐礼阁小学。阴志玲刚给孩子们上完一节数学课。学校不大,甚至稍微有些简陋,但40岁的阴志玲已经在这里默默工作了22年。

作为本次教师节“十大名优教师”的获得者,阴老师谦虚地表示感到很惭愧,其他老师都很优秀,自己还有很多不足,需要继续努力。

她的公开课《百分数的意义和读写法》,荣获二七区精品课一等奖;课题《培养小学生数学学习反思能力的研究》,获得郑州市教研评比一等奖。课题《培养学生做小老师案例研究》,获得郑州市教研评比一等奖。《和风细雨滋润绽放教育奇葩》,获得郑州市优秀教育科研论文一等奖。《数学和语文的浪漫邂逅》,获得郑州市优秀教育科研论文一等奖。

虽然是一名数学老师,但阴志玲却喜欢用诗意优美的语言阐述数学道理。课堂上发生的故事,课下与学生的交流,教学



阴志玲

中的灵光闪现,教育中的困惑,学习中的心得……都被她写成一篇文章。喜爱看书写作的她,家中有关教育书籍积攒了近300本,撰写文章近700篇,约60万字。

因为喜欢写作,阴志玲参加了郑州市教育博客大赛,连续三年获得佳绩。如今,她自己编辑成册的博文集就有5本。印制虽然粗糙,但拿在手中沉甸甸的。她感叹道:“原来,做一名小老师,也可以成就大人生。在平凡的岗位上,也得活出精气神来。”

名词解释:六名工程

2010年3月,二七区教体局在全省率先确立创建“教育体育名区”的战略目标,全面启动了以“创引名学校,塑造名校长,培养名教师,打造名学科,培养名学生”为主要内容的“六名工程”并以五年为一周期,按照启动年、推进年、深化年、攻坚年、提升年,分阶段实施。截至2015年,二七区“六名工程”第一周期建设结束,取得了阶段性成效。